Тема урока:Виды транспортных средств

Цель урока:
Создание условий для успешной социализации учащихся на уроках СБО.

Задачи:
Образовательная:

  Познакомить учащихся с видами транспортных средств и  значением в жизни  людей. 
Воспитательная:  

Прививать познавательный интерес к предмету.
Коррекционная: 

 Развитие способности к обобщению и классификации,  коррекция речевой и зрительной деятельности. 

Ход урока:
1. Организационный момент.
Итак,  друзья, внимание

Ведь прозвенел звонок

Садитесь поудобнее

Начнем скорей урок
2. Сообщение темы и целей урока
  А начнем мы урок и игры « Доскажи словечко»

Дом на рельсах тут как тут
Всех умчит он в пять минут.
Ты садись и не зевай –
Отправляется ... ( трамвай)

Не поедет без бензина
Ни автобус, ни ... (машина)

Едет он на двух колесах, 
Не буксует на откосах,
И бензина в баке нет –
Это мой ... (велосипед)

Без разгона ввысь взлетает,
Стрекозу напоминает.
Отправляется в полет
Винтокрылый ... (вертолет)

Накорми меня бензином,
На копытца дай резины,
И тогда, поднявши пыль,
Побежит... (автомобиль)

Весь мир прочитал
Сообщенье в газетах,
Что Белка и Стрелка
Летали в ... (ракетах)

В этом доме тишина,
Много окон, дверь одна.
Дом летит под небеса.
За окошком вся страна.
Дом отправился в полет.
Значит это ... (самолет)

Мимо рощи, мимо яра,
Мчит без дыма, мчит без пара
Паровоза сестричка ...
Кто такая? ... (электричка)

 - Вспомните слова, которые вы произносили  вместе.

-  Все, что вы назвали можно выразить одним словом. Каким?(ТРАНСПОРТ!!!)

    Сегодня на уроке мы познакомимся с различными видами транспортных средств, их историей и назначением. 

3. Изучение нового материала:
- Как вы понимаете слово «транспорт»?

Ребята, слово "транспорт" пришло в русский язык из Греции. В переводе с греческого языка оно обозначает "перемещать". Позже слово «транспорт» стало означать «доставка чего-либо


- Зачем нам нужен транспорт?

Транспорт необходим для облегчения передвижения, для перевозки грузов.

- Где передвигается транспорт?( по воде, по земле, по воздуху)

- Кто из вас знает, как можно назвать такой транспорт?( наземный, автомобильный)

- Какой транспорт передвигается по земле?( автомобиль, такси, автобус, мотоцикл, мопед)

- А ещё ребята есть специальные машины.

-  Как вы думаете, какие машины относятся к специальным?

 Эти машины нужны для очень ответственной работы, их вызывают по телефону, если требуется срочная помощь. Посмотрите на эти машины.

- По каким номерам мы можем их вызвать?

Кроме этих машин, есть еще автомобили, которые перевозят продукты, почту, деньги . Они тоже относятся к специальным машинам.

Еще вы ребята сказали, что транспорт передвигается по воздуху, поэтому называется он………( воздушный)

- Как вы думаете, что мы отнесем к воздушному транспорту? ( самолет, вертолет)

Люди еще с древних времен мечтали летать, как птицы. Одним из таких был юноша Икар.
Он очень любил наблюдать за птицами. Однажды Икар решил сделать крылья, как у птиц. Он собрал перья и соединил их с помощью воска. Икар взобрался на высокую гору и, надев крылья, взлетел. Он парил высоко-высоко. Ему было хорошо, и он забыл, что подниматься высоко к солнцу опасно. Воск растаял, и крылья рассыпались, Икар упал и разбился. Такую легенду сложили люди в Древней Греции.
Но люди продолжали мечтать. В ХVIII веке была еще одна попытка совершить полет. Для этого соорудили воздушный шар с отверстием. Через отверстие наполнили шар  горячим воздухом. К шару привязали корзину. Посадили в неё утку, петуха и барана. Шар поднялся высоко в небо и благополучно опустился. С тех пор на воздушных шарах стали летать люди

Лишь одним ветрам послушным,
Поднимался шар воздушный.
Человек умел мечтать,
Человек хотел летать!
Миновал за годом год –
Появился самолет!

Также транспорт передвигается по воде, поэтому называется он …………

( водный, морской, речной)

- Какой вы знаете водный транспорт?( пароход, теплоход, лодка, катер)

Вначале транспортом называли грузовые морские суда.
"Огромные парусные суда вставали на якорь, для того чтобы выгрузить товары, привезенные из дальних стран: чай, кофе, различные восточные пряности.
В освободившееся место загружали новые товары, которые купцы продавали в других странах. Разгружали такие суда люди с утра до вечера, ведь в те времена не было кранов, которые бы поднимали различные тяжелые грузы".
Слайд  с изображением морских, речных судов прошлого и настоящего.
Корабли такими были,
Как игрушечные плыли.
Плыли месяц, плыли год...
Появился пароход!
А сегодня в океаны
Выплывают великаны.
Удивляет белый свет
Быстрота морских ракет.

- На каком еще виде транспорта можно перевезти груз и людей? ( железнодорожный)

- Какие вы знаете поезда?( грузовые, пассажирские, электропоезда)

- А знаете ли вы к какому виду транспорта относится лошадь?( гужевому)

Первым  транспортным  средством и была лошадь.

- При помощи чего лошадь перевозила людей и грузы?

( телега, которой пользовались в летний период времени, и сани, на которых ездили зимой. )

Затем появились кареты.
Учитель показывает слайд.
– Карета – это крытая телега. Предназначалась она для перевозки не грузов, а людей, причем богатых. 
 Одним из первых видов общественного транспорта была конка. Конка – это небольшой вагончик, который двигается по рельсам, а везут его лошади.

- Почему, как вы думаете до сих пор сохранился этот вид транспорта?( некоторые села оторваны от городов, плохие дороги, не ходят поезда, а людям необходимо покупать продукты питания, ездить в больницу)

- Ребята, а какие транспортные средства вы еще не назвали? ( трамвай, троллейбус, метро, снегоход, велосипед)

Они относятся к прочему транспорту.

Приближаются Новогодние каникулы. Некоторые из вас поедут в город. 

- На каком транспорте можно доехать до Биробиджана?

- А некоторые ребята ездили в Москву.

- Каким транспортом они добирались? ( самолет).  А почему не поездом? Самолетом  долетишь быстрей чем поездом( самолетом 1 сутки, а поездом 7 дней). Но на самолет дороже билет, чем на поезд. Поэтому люди сами исходя из своих средств решают каким видом транспорта они воспользуются.

5. Закрепление пройденного материала:

1 Определить вид транспорта.
Класс делится на группы и работает с карточками с названиями видов транспортных средств («Что к чему подходит») и распределяют транспорт, относя его к определенному виду. (Карточки с изображением транспортных средств наклеиваются на лист ватмана который заранее поделен на 5 колонок, в каждой колонке,  написан вид транспорта, а учащиеся должны правильно приклеить картинки с изображением транспорта, относя его к тому или иному виду).
                                                             Тест 
1. Какой вид транспорта передвигается по воде?

А) Воздушный

Б) Водный

В) Автомобильный

2. Какое из перечисленных транспортных средств не относится к автомобильному транспорту

А) Самолет

Б) Мотоцикл

В) Автобус

3. Какой вид транспорта может отвезти груз туда, куда дороги нет?

А) Гужевой

Б) Железнодорожный

В) Водный

4. Что относится к гужевому транспортному средству?

А) Снегоход

Б) Лошадь

В) Теплоход
6. Итог урока
-О чем мы говорили сегодня?
-Какой бывает транспорт?
-Транспорт бывает автомобильный, воздушный, морской( речной), железнодорожный, гужевой, прочий
-Молодцы! Вы все запомнили и очень хорошо работали.- Как вы думаете, какой транспорт является наиболее безопасным средством передвижения? (каждый опасен  по-своему)

- Как избежать опасных ситуаций, связанных с транспортом? ( соблюдать правила поведения). А об этом мы с вами поговорим на следующем уроке
